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I. НАЗНАЧЕНИЕ
И ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ПРИМЕНЕНИЯ
КАРТЫ

II. ПОДГОТОВКА 
ПРОЦЕССА 
И УСЛОВИЯ 
ЕГО ВЫПОЛНЕНИЯ

1.1. Карта предназначена для организации труда рабочих при устрой­
стве нижнего слоя покрытия толщиной 5 см из горячего крупнозернисто­
го асф альтобетона одним самоходным асфальтоукладчиком и двумя 
дорожными самоходными катками.

1.2. П оказатели производительности труда
Е

Н аи м еновани е п ок азателей
Величина п ок азателя

2 по кар те по Е Н и Р

1 Выработка на 1 чел.-день, м 2 покрытия 337 285
2 Затраты труда на устройство 100 м 2 нижнего слоя покрытия, 

чел.-час. 2,37 2,81

Снижение затрат и повышение выработки рабочих достигается за счет 
рационального размещения исполнителей. Численный состав звена 
уменьшен по сравнению с ЕН иР на 2 человека, при этом производитель­
ность труда возросла на 18% .

2.1. Основание под покрытие должно быть ровным, прочным, сухим 
и чистым. У кл адка асфальтобетонной смеси в дож дь или на мокрое и 
загрязненное основание не допускается.

2.2. Д ля обеспечения хорошей связи покрытия с основанием необхо­
дима обработка основания путем розлива ж идкого битума в количестве 
0,5— 0,8, вязкого битума 0 ,4— 0,6 или битумной эмульсии 0 ,6— 0,9 л/м2. 
Розлив вяж ущ его не производится, если укладка ведется по новому 
основанию с применением органических вяж ущ их материалов.

2.3 Н а уклонах более 4%  укл ады вать асфальтобетонную  смесь сле­
дует снизу вверх.

2.4. Во  избежание прилипания смеси внутренние стенки и дно кузова 
автосам освала предварительно обрабаты ваю т мазутом или нефтью с по­
мощью специальных распылителей или вручную.

2.5 Перед укладкой асфальтобетонной смеси необходимо проверить 
наличие паспорта на смесь, в котором указаны  вид смеси, ее температу­
ра, время отправки и количество.

2.6. Во избежание прилипания смеси к  вальцам катка перед укаткой 
вальцы следует протереть ветош ью, смоченной керосином. В процессе 
укатки вальцы катков смачиваю т смесью воды с керосином (1 : 1 ). Не 
разреш ается для этих целен применять соляровое масло и топочный ма­
зут.

2.7. В  конце укатываемой полосы во избежание раскатывания смеси 
следует положить и закрепить костылями упорный брус, толщина кото­
рого должна быть равна толщине слоя покрытия в плотном теле.

2.8. В процессе работы самоходного асф альтоукладчика на высокой 
рабочей скорости могут возникнуть дефекты при укладке смеси: разры­
вы и трещины в слое уложенной смеси, пустоты по краям полосы. В этих 
случаях машинист должен снизить рабочую скорость асфальтоукладчика 
для лучшего уплотнения смеси трамбующим брусом.

2.9. Уплотнять асфальтобетонную  смесь после укладки следует тяж е­
лыми дорожными самоходными катками массой 10— 18 г (12— 18 про­
ходов) .

2.10. У катку нижнего слоя разреш ается производить тяжелыми к ат­
ками сразу после укладки смеси, если применяется пористый асфальто-
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бетон из прочных каменных пород. Средняя рабочая скорость движения 
катков при уплотнении 3—5 км/час (12— 18 проходов).

2.11. Работы следует выполнять, соблюдая правила производства ра­
бот (СНиП Ш -Д .5—73; ВСН 93—73), а также правила техники безо­
пасности (СНиП Ш-А.11—70).

Ш. ИСПОЛНИТЕЛИ 
И ОРУДИЯ ТРУДА 3.1. Состав исполнителей:

Машинист самоходного асфальто­
укладчика Д-150Б (Д-150А) 6 разр.
Машинист тяжелого катка 5 »
Асфальтобетонщик 5 »

»  3 »

»  2 »

(М-1) — 1 
(М-2, М-3) — 2 
(А-1) — 1 
(А-2, А-3) — 2 
(А-4, А-5) — 2

3,2. Машины, инструменты, приспособления, инвентарь

п.
п

Наименование ГОСТ, S i чертежа
Количе­

ство, шт.

1 Асфальтоукладчик самоходный Д-150Б 
(Д-150А) ’

СТУ 22-145—66 1

2 К аю к дорожный самоходный массой 10— 15 г ГОСТ 5576—74 2
3 Ж аровня передвижная — 1
4 Термометр стеклянный технический ГОСТ 2823—73 2
5 Котел битумный передвижной емкостью 100— 

300 л
— 1

6 Утюг металлический — 1
7 Райбовка (терка) — 2
8 Грабли металлические — 1
9 Трамбовка прямоугольная формовочная ГОСТ 11777—74 1

10 Рейка металлическая — 1
11 Лопата стальная строительная ГОСТ 3620—63 4
12 Кувалда кузнечная тупоносая ГОСТ 11401— 65 * 2
13 Перфоратор ручной пневматический ГОСТ 10750—73 I
14 Шнур льнопеньковый крученый длиной 50 м ГОСТ 5107—70 1
Т5 Рулетка измерительная металлическая ГОСТ 7502—69 1
16 Шаблон с уровнем — 1
17 Линейка измерительная металлическая ГОСТ 427— 75 i
28 Ведро — 1
19 Раэравннзатель смеси — 1
20 Гладилка Изготовляется в мастер­

ских Д СУ 1
21 Лейка — 2
22 Черпак — 1
23 Каток ручной — 1
24 Брусья упорные металлические или деревянные 

с комплексом костылей
100 м

3.3. Расход материалов на укладку 1000 м2 покрытия (нижний слой) 
из крупнозернистого асфальтобетона:

Крупнозернистая пористая асфальтобетонная смесь

по СНиП IV—4 3 ..................................................................

Вяжущие ж и д к и е ...........................................................

118' 
126 7 
0,72 т

IV. ТЕХНОЛОГИЯ 4.1. При устройстве нижнего слоя покрытия из крупнозернистого
И ОРГАНИЗАЦИЯ асфальтобетона выполняются следующие операции: устройство боковых
ПРОЦЕССА упоров (если это предусмотрено проектом производства работ); прием

и укладка асфальтобетонной смеси; уплотнение асфальтобетонной смеси. 
4.2. Работы рекомендуется выполнять механизированным отрядом.

1 Норма расхода приведена для каменных материалов с удельным весом 2,5— 
2,9 т/м3 (в числителе) и 3 г/лР и более (в знаменателе).
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4.3 . О рганизация рабочего м еста

А-1—А-5, М-1—М-3 — места нахождения рабочих, 1 — передвижной битумный ко­
тел; 2  — передвижная жаровня; 3  — самоходный асфальтоукладчик Д-150Б; 4  — каток 
тяжелый; 5 — автосамосвал.

4.4 . Граф ик трудового процесса
е В р ем я , мин Продолжи- Затраты

Наименование операций
5 10 15 20

тельное гь, 
мин

"руда, 
чел -мин

1 Подноска и установка боковых упоров t4- 5 15 19
А \ 2

2 Прием асфальтобетонной смеси и ее распреде­
ление

М - 1
20

А * 4 А •4 13

3 Выявление дефектных мест А 1 1 51 б 6

Исправление дефектных мест
А •4 А 4

12 214 4-3 Г
А •2

5 Уплотнение асфальтобетонного покрытия
i
м - 2

— Г 1 j
м * 3 18 36
п п

с Обработка кромок асфальтобетонного покрытия
—н
А

7 ЛО
4-2 9

7 Отделка поверхности асфальтобетонного п о ­
крытия

— I ■ ■ 
А - 3

10
А1- 1 А - / 9

8 Контроль качества А 1 2 2

9 Технологический перерыв в работе асфальто­
укладчика

2

И т о г о  на 100 м г покрытия 126

ПЗР и отдых 1 6 , 4

В с е г о . . . 1 4 2 ,9

3
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V. ПРИЕМЫ ТРУДА

Наименование операции, 
их продолжительность 

исполнители и орудия труда
Характеристика приемов труда

Подноска и установка боковых 
) поров,
15 мин,
А 2, А-5,
брусья упорные с комплектом кос­
тылей, кувалда кузнечная тупоно­
сая, шнур лыюпеньковый круче 
ный

А 2 и А 5 снимают боковые упоры с машины, 
очищают и подносят их к новому месту уклад 
ки Перед установкой упоров на прямых участ­
ках дороги по кромке натягивают шнур Затем 
устанавливают упоры по шнуру и закрепляют 
их костылями, которые забивают в основание

Прием асфальтобетонной смеси 
ее распределение,
13 мин 
М 1, А-4,
лопата стальная строительная

А 4 подает сигнал на подход автосамосвала, 
принимает асфальтобетонную смесь в бункер 
асфальтоукладчика В процессе выгрузки авто­
мобиль перемещается укладчиком Из бункера 
У\ 1 питателем подает смесь к распределитель­
ному шнеку, распиедеяенная смесь предвари­
тельно уплотняется трамбующим брусом а за­
тем заглаживается выглаживающей плитой 
После разгрузки смеси А-4 подает сии ал ш 
отход автосамосвала

Выявление дефектных мест, 
б мин,
А-1,
рейка металлическая, шаблон 
уровнем

После подкатки смеси тяжелым катком (2—3 
прохода по одному следу) А-1 устанавливает 
контрольную рейку параллельно продольной 
оси покрытия несколько раз на поперечнике и 
определяет дефектные места

Исправление дефектных мест,
12 мин,
А 2, А 3, А 4,
грабли металлические, лопата 
стальная строительная, рачбовка, 
гладилка

А 2 А 3 и А 4 немедленно исправляют де­
фектные места А 2 слегка взрыхляет граб­
лями поверхность дефектных мест А 3 и 
А 4 лопатами добавляют свежую смесь на 
впадинах, снимают излишки на возвышени 
я\ и заглаживают поверхность райбовкей

4
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П р о д о л ж е н и е
с
с
£

Наименование операции 
их продолжительность 

исполнители и орудия труда
Характеристика приемов труда

5 Уплотнение асфальтобетонного по 
крытия,
18 ш ,
М  2, М  3

П осл е проверки к а ч е ст в а  у к л а д к и  асф ал ьто б е  
тонной см еси и испр авления д еф ек тн ы х мест
по указанию А 1 М 2 и М  3 приступают к  ------- ________ L Я'х
укатке \ ложенного слоя "Уплотнение см еси  на ^ ^  ^  / /Ш 
чьпают от к пая ппоезжеи части к гприыр г  1. /, ,11111 
перекрытием следа на 1/3 вальца при первых Ч1Ж у Ш 
проходах и на 2 0 —3 0  си при последующих ПИ/ Ш  
проходах В начате уптотнения рекомендуется \ lr j/ llllllll
скорость катков в пределах 1 , 5 - 2  км/ч а после lr ~f]j Y IP-/  1..  \ К* Iff Щ1
5—6 проходов по одному следу ее нужно уве \ /'//III 
лпчнть для катков с гладкими вальцами в /Ш| 
пределах 3—5 для виброкатков — 2 —3, для I I i Я  
катков на пневматических шинах 5 —8 км\ч II!  и><!\ШЫ 
Ориентировочное количество проходов катка по //'lllllllili 
одному следу 15—2 0  ^

6 Обработка кромок асфальтобетон 
ного покрытия,
9 мин,
А  2 , А  3 ,
перфоратор ручной пневматиче 
ский, лейка

А 2 и А 3  обрабатывают кромки покрытия £~\ С ^ 
готовят сопряжения полос к обработке (обру- Z ' -  3^7
бывают асфальтобетон, прогревают места со __^/\  \ j
пряжений и смазывают их битумом)

! i l | ®

7 Отделка поверхности асфальтобе 
тонного покрытия 
9 мин,
А -1 , А З ;
утюг металлическим, райбовка

*
А 1 и А 3 выпол *яют работы отделке шво- **5^ 1 
на сопряжениях полех о^дс^ы«аю^ поверх -  ^  1 
ность покрытия, выдерживая толщину слоя, X | 
соблюдая условия ровности и обеспечивая - -  ,  А ! 
проектный поперечный уклон ^  ( г ^  ^  r f* /X j

8 Контроль качества,
2 мин,
А 1,
рейка металлическая шаблон с 
уровнем

А 1 проверяет качество асфальтобетонной сме 
си правильность установки боковых упоров,
качество подготовки основания и качество об д ^ —ч . ------ 7^и  ~ ----
работки его битумом или эмульсиями толщину 1 * / \ 
>кладываемого слоя качество отделки поверх 1 А \  
ности, кромок и швов покрытия ровность по- у  \ ^jA  
крытия и соответствие поперечных уклонов и  / \ 
проектным В процессе работы асфальтоуклад- Шд J J  и у5| 
чика А1 регулирует положение выглаживаю [\   ̂
щей плиты ^ f L  ^
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